

# 中国首家膏方博物馆正式开馆

## 文物1500余件,免费对外开放

本报聊城5月14日讯(记者 王尚磊 通讯员 邢刚) 5月18日是世界博物馆日。5月13日,世界博物馆日来临之前,我国首家膏方博物馆正式开馆。膏方博物馆免费对外开放,馆内收藏了诸多宋元明清各朝各代的珍贵药具,展品有清代膏方木刻板、清代医用黄花梨算盘、清代医用象牙戥子等。

中国膏方博物馆坐落在山东省东阿县中膏集团院内,中膏集团创始人曾凯等人历时9年,足迹遍布16省,共搜集和中医膏方相关的文物1500余件,展品有清代膏方木刻板、清代医用黄花梨算盘、清代医用象牙戥子、民国药用杵臼、清民国药用铁研船、清代细贵药材铜制铡刀、清代铜制膏方挂旗工具、元代紫柏香薰炉等。

曾凯告诉记者,中医收藏不仅是一种爱好,更是对中医文化的一种传承,一种情怀,膏方文化是中医文化的一个结晶,是我国优秀传统文化遗产中的瑰宝,今后,膏方博物馆将免费对外开放,希望人们在膏方博物馆



馆内藏品吸引了众人目光。本报记者 王尚磊 摄

可以感受源远流长的中医药文明。

在活动现场,膏方技艺传承人现场演示了阿胶熬制工艺和膏方制作工艺,在博物馆内,参观者近距离接触了膏方的制作过程。药用铁研船吸引了众人目光,体

验者用双脚踏住,来回研磨。几位前来参观的孩子也迫不及待地体验了一把,在专业药师的帮助下,孩子们将双脚踏在碾轮上,轻松地滚动着。

“水火既济结成膏,药食同源养气血,在膏方博物

馆,感悟中医的博大精深,仿佛穿越于千年时空,和古人进行对话。”中国药文化研究会药食同源产业学会会长、河北省中医药科学院副院长、硕士生导师曹东义教授对膏方博物馆的建成大为赞赏。

## 确保“一带一路”峰会交通安全畅通

# 聊城多警联合执法逢车必查

本报聊城5月14日讯(记者 李怀磊 通讯员 李晓辉) 为确保“一带一路”国际合作高峰论坛期间交通安全平稳畅通,自5月7日起,聊城市高速交警支队、特警支队与武警聊城支队联合在聊城市青兰高速鲁冀界冠县公安检查站执行查控勤务,三警联动24小时值班备勤,逢车逢人必查,严格把控进京通道,对重点交通违法行为从严从快处罚。仅5月14日8时至20时,便查处各类违法413起,其中非现场处罚283起,现场查处130起。另重点违法无证驾驶1起、伪造驾驶证1起。

据了解,鲁冀界冠县公安检查站作为入京一条主要交通道路,南通河南,北

接河北,有“环京护城河”之称,并且每天的客流量、物流量也比较大。为切实保障高峰论坛期间的道路交通安全畅通,高速交警施行24小时轮流值班,对过往客运车辆及人员进行实名检查,检查货运车辆是否存在违法行为。

参加此次多警种联合执法的还有武警与特警,各警种分别担负着不同的巡查工作。一线高速交警负责分车引流,二线特警负责检查车辆与人员,三线武警负责机动处置,这是第一个三线。就武警本身来说,一线设置警戒,二线为处置力量,三线为机动力量,这是第二个三线。

此次峰会期间,聊城执法站启动一级勤务模式,将



民警执勤现场。

严格检查进京车辆和人员,严禁不符合要求的驾驶员进京,配合治安管理部门,加强对重点车辆检查,防止危险人员、危险品进京。对查处的违法行为,将严格按照“发现一起、纠正一起、处罚教育一起”,形成高压严

管态势,以减少事故隐患。并及时公布道路信息,提示和引导驾驶人合理选择出行路线,减少交通延误。依托收费站、服务区、检查执勤,及时发布交通管制公告,把不符合进京规定的车辆控制在远端。

# 和猫狗玩耍,被抓伤咬伤孩子增多

## 一名家长左手抱狗右手抱孩子就医

本报聊城5月14日讯(记者 王尚磊) 天气炎热,在加上猫狗已进入发情期性情狂躁。记者从城区狂犬病暴露处置门诊了解到,近期被宠物咬伤的病例呈上升趋势,14日,一名家长一手抱着被宠物狗抓伤的幼儿,一手抱着宠物狗来求医,医生立即提醒家长不能让幼儿近距离接触宠物狗,避免再次被咬伤。

“孩子的手上有道印,是被狗抓伤了”14日下午2时,在城区狂犬病暴露处置

门诊,一名家长一手抱着幼儿,一手抱着宠物狗,前来咨询医生,他的儿子被宠物狗抓伤。医生发现这名家长还是很粗心,立即提醒家长让宠物狗远离幼儿,避免孩子再次被抓伤咬伤。

这名家长说,孩子是在家里时被宠物狗抓了一下,没有出血,只是有印记,孩子没有哭闹,由于不放心就来咨询医生。狂犬病暴露处置门诊医生介绍,进入五月份,前来接种狂犬病疫苗的

人数增加较多。“几乎天天都有被抓伤咬伤的,有时一天来好几位。”值班医生介绍说,接种狂犬疫苗者大部分都是被猫狗咬伤的。

疾控专家介绍,猫狗进入发情期时,性情狂躁,天热也会让猫狗性情狂躁,没事不要招惹它们。如被宠物咬伤、抓伤,可先用水龙头的水冲洗15分钟以上,或者用20%的肥皂水清洗5分钟,然后用清水冲洗10分钟,再用酒精或者碘酒消毒,不主

张对伤口进行包扎、缝合。最后是注射狂犬疫苗、狂犬病免疫球蛋白。疾控专家提醒,青少年一直是感染狂犬病的主要群体,按照往年接种规律,前来狂犬病暴露处置门诊就诊的人群中,半数30岁以下的青少年,其中,学生群体中占到大多数。天热后,青少年身上所穿的衣服渐薄,并喜爱与小动物玩耍,因此被动物咬伤的几率也越来越大,感染狂犬病的风险也随之增高。



组队参加2017全国  
中小学生举重锦标赛

## 聊城竞技体校 捧回一金一银四铜

本报聊城5月14日讯(记者 张跃峰) 日前,聊城竞技体育运动学校举重队组队参加了2017年全国中小学生举重锦标赛,经过5天时间的鏖战,捧回了一金一银四铜6块奖牌,为聊城中小学生赢得了荣誉。

据介绍,由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心主办的2017年全国中学生举重锦标赛4月29日至5月4日在西安市太乙路中学举行,共有来自全国各地的28支代表队,281名运动员参加了本次比赛。聊城竞技体育运动共有13名运动员参赛,其中,贾惠琳参加女子75公斤级获得抓举第一名,挺举第一名,总成绩第一名;豆光超参加男子56公斤级获得抓举第二名,挺举第二名,总成绩第二名;许航航参加女子48公斤级获得抓举第三,挺举第三,总成绩第三名;赵风华参加女子90公斤级获得抓举第三,挺举第三,总成绩第三名;孙静宇参加女子69公斤级获得抓举第三,挺举第四,总成绩第三;王增辉参加男子69公斤级获得抓举第三,挺举第四,总成绩第三。

## 在平职教中心举行 “职业教育活动周”启动仪式

本报聊城5月14日讯 5月7日,在平职教中心隆重举行以主题为“共筑职教梦,喜迎十九大”的2017年“职业教育活动周”开幕仪式。

在平县教育局副局长慈明华、职成科科长董兰军、职教中心领导、各乡镇中学校长、业务校长参加启动仪式。职教中心校长胡佩明介绍了学校近几年的办学成果,表示在职业教育活动周期间会开展好各项技能展示活动,开放校园、展示技能、展示校园文化、校企合作成果等。

此次活动由在平县教育局主办,在平县职业教育中心协办。全县中学生将于5月9日至11日分批到在平职教中心进行职业体验,让中学生全面了解职教,体验职教,参与职教,一起感受职业教育的魅力。

(蔡荣银 王敏)

## 莘县职业中专举行 新生军训汇报演出



5月12日上午,历时10天的莘县职业中专2017级新生军训结束,并在学校操场举行了汇报演出。此次军训既磨练了学生们的意志,健壮体魄,增强了集体主义精神和组织纪律观念,还培养大家艰苦朴素、吃苦耐劳、雷厉风行的作风。

本报通讯员 王景宗 摄